KAPITAE LUDZK] e | &

MARODOWA STRATEGIA SPOINOSCE FUNDUSZ SPOLECZNY [y

+*w
*

Projekt ,Uczer online” wspdifinansowany ze srodkow Unii Europejskief w ramach Europejskiego Funduszu Spolecznego

SCENARIUSZ ZAJEC KOLA NAUKOWEGO HUMANISTYCZNEGO
prowadzonego w ramach projektu Uczen online

Autor: Dominik Burchard
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Grupa docelowa: uczesticy kota humanistycznego

Liczba godzin: 2

P ow N

Temat zajeé: Od Hhawy do Szprotawy

5. Cele zaje&
Uczen:
- potrafi wskazad najciekawsze zabytki w swoim miescie;
- wyszukvje w dostepnych Zrédlach informacje na temat najciekawszych wydarzed i wybitmych
postaci z historii Szprotawy;
- przygotowuje gre miejska opartq na wiedzy historycznej o regionie.

6. Metody i techniki pracy: metoda problemowd, metoda projekty, ,burza mézgéw™, praca w
grupach, praca indywiduaina.

7. Materiaty dydaktyczne: broszury turystyczne o Szprotawie, pozycie ksiqzkowe o regionie m.in.
Encyklopedia Ziemi Szprotawskiej M. Boryna, Ziemia Szprotawska. .Hr'sforr'cr i ludzie,
M. Pozaroszczyk, M. Siwicki, S. Syrycki; karty z zadaniami, mapy miasta z wyznaczonq trasq.

8. Przebieg zajeé:

IR Wprowadzenie do zajed

Wyijasniomy uczniom, Ze zajecia bedq sktadaly sie z dwdch czeéci —~ pierwsza godzing to
wycieczka dydaktyeczna peo terenie miasta i przygotowanie zadod, druga godzina {najlepiej w
kolejnym tygodniu, poniewaz nauczyciel musi opracowaé przygotowane zadania) bedzie
poswiecona grze miejskiej.

[/ Wycieczka dydaktyczna - przygotowanie zadai do gry (praca indywidualng)

Zgodnie z ustaleniomi grupa wyrusza na wycieczke po terenie miasta. Kazdy uczei posiada
przybory do pisania i pracvje indywidualnie. Nauczyciel ustala trase w taki sposdb, aby
uczniowie odwiedzili ndjciekawsze miejsca i zabytki miasta. W kazdym miejscu prezentuje
podstawowe informacie na temat danego obiekty | daje czas uczniom, c:by samaodzielnie
przygotowall zadania do gry miejskiej. Uczniowie korzystajq z tablic informacyjnych, otrzymanych
materictow. Kazdy uczeh ma za zadanie przygotowad w trokcie wycieczki dziesieé réznych
zadan zwigzanych z historigq miasta, zabytkami, ciekawymi miejscami itp.

. Zebranie wypracowanych materialéw — przygotowanie karf patroli
Po tej czeici zajeé nauczyciel zbiera od ucznidw zadania, wybiera najciekawsze, przygotowujege

gre — mope z zaznaczong trasq {moina jq wydrukowaé ze strony Google Maps) i karty dia
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Przyktadowa karta z poleceniami do gry w zalqezniku nr 1.
. Gra miejska ,,0d llawy do Szprotawy™

Uczniowie dobieraiq sie w patrole dwuosobowe. Otrzymujq karte z zadaniami i mape.
Wyruszajg w trase pod opiekq nauczyciela. Nalezy zadbaé o bezpieczenstwo podezas wyjscia i
przygotowad trase w taki sposdb, aby patrole nie oddalaty sie zbytnio od siebie.
Gre mozna zaplanowaé na 1 lub 2 gedziny zajeé. Po wyznaczonym czasie i przejiciv trasy
prowadzqcey podlicza punkty i oglasza wyniki. Warto przygotowad dla uezniéw drobne nagrody

np. wydrukowaé dyplomy.

9. SpostrzeZenia po realizack:

Pomyst na wspdlne przygotowanie gry miejskiej bardzo spodobat sie uczniom.
Przygotowali ciekawe zadania o réznym stopniu trudnosdi, co nalezalo wzigé pod uwage
przy wyborze polecen, ktére znalazly sie na karcie patrolu. Gra wzbudzila wiele emocji
a rozgrywka byla doéé zacieta. Sporo radosci sprawity uczestnikom drobne vpominki.

Uczniowie prosili o powtérzenie takich zajed.

Oswiadczam, ze scenariusz zajec nie narusza praw auforskich oséb frzecich.
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Zatqcznik nr 1

PATROL: coveennnnnann.

GRA MIEJSKA ,,OD RAWY DO SZPROTAWY”

L R R R Y T

SKLAD PATROLU: .iiiviiiiiciiiiiraniacnennn cesrrecesansananas CesrbrrsasisansEscasseseesesessaonnnnncetessrress
NR ZADANIE ODPOWIEDZ PUNKTY
1. W jakich ckolicznosciach nie wolno przebywaé

w parku miejskim?

2. lle lat uptynelo od postawienia pomnika Jana
Pawla Il w poblizu kosciota?

3. Na jaki numer zadzwenié, gdy mamy problem
z wydaniem biletu z automatu w platnej strefie
parkowania?

4. Do jakiej wysokoset dorasta platan k!bﬁolisfy?

5. Z ktérego wieku pochodzi Brama Zaganska?
Jaka to epoka?

b, Podaj godziny otwarcia Muzeurt Ziemi
Szprotawskiej

7. Poddj inng nazwe klonu polnego

8. Jakie postacie znajdujg sie na drewnidgnym
pomniku stojgeym naprzeciwko Ratusza?

9. lie lat mingto deo nadania praw miejskich
Szprotawie?

10. | Patronowi ulicy Bronka Kozaka poswiecono
sentencie: ,Umarli zobowiqzujq zywych". lak
brzmi ona po tacinie? Znajdz napis na tablicy
pamigtkowej.

11. | Z jokiego material poczgtkowo zbudowano
szprotawski ratusz?

12. | W ktérym roku postawicno pomnik
upamigtniajgey wyzwolenie miasta po Il wojnie
$wiatowej? Z jakim wspdlczesnym fwictem
mozemy kojarzyé date wyzwolenia?

13. | Jokie] postacl podwiecone niedokonczony
jeszcze pomnik, ktdry znajduje sie przy weijsciv
do parku z ulicy Niepodieglosci | moicie no
rzekq Szprotawg?

14, | fle kul armatnich znajduje sig na murze Bramy
Zaganskiej?

15. | Jakq postaé przedstawia pomnik przy ul.
Krasifskiego?
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